

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报



国内统一刊号:
CN33—0003
新闻热线:
87000000

2015年4月

星期二

28

农历乙未年三月初十
十八立夏

天气:多云,下午到夜里局部有阵雨或雷雨;
东南风3—4级;30°C—18°C;市区空气质量预测:良

今日16版

(A12版 B4版)

总第14497期

中国宁波网:www.cnnb.com.cn
宁波日报网:www.nbrb.com.cn

新动力澎湃涌进

——从一季度统计数据看宁波经济新变化(上)

本报记者 易鹤 周骥

来之不易的“高开”，离不开早谋
划、早部署、早落实。

去年下半年以来，面对日益加大的
经济下行压力，市委、市政府主要领导
在不同场合反复强调，牢牢把握经济工
作主动权，主动适应和积极引领新常态。

融入服务“一带一路”、长江经济
带等国家战略，今年年初的市委经济工
作会议进一步明确：干好建设“港口经
济圈”这件大事，全面推进改革攻坚、
创新攻坚、环境攻坚。

来之不易的“高开”，离不开传统
动力与新动力的加速更替、高效转换。

工业“新主角”强势崛起。在上海
大众产能释放、吉利汽车销售劲爆的带
领下，汽车制造业领跑规上工业35个
行业大类，对全市规上工业增加值贡献
率达66%。产业链生态效应表现强劲，
今年已有高发、继峰等汽配企业陆续上
市，汽车制造业成为资本市场“宁波板

块”的主色调之一。

一批服务业“主角”联合登场。信
息经济“一马当先”，软件和信息技术
服务业1至2月实现增加值2.5亿元，
增长88.2%；限额以上贸易企业一季度
实现电商销售额11.3亿元、增长
74.8%，“跨境电商”更是成为宁波经
济热门关键词之一，首季销售额超去年
全年，吸引了全国70多万人消费；人
力资源、广告等营利性服务业营收增速
跃居全省首位……

新动力，还来自改革创新之举、重
大战略之势。

年初以来，我市部署政府职能转变
和机构改革工作，进一步深化简政放
权，加大减负力度。市级环保部门逾九
成的环评审批权限下放；海铁联运批量
中转一票直达的新运作模式，把港口集
装箱中转时间从15天缩短至1天；出
口退税“高速路”使得企业不必再“苦
等”……

科元塑胶“砸”200万元，研发出新
产品填补国内空白，带来的利润超过1
亿元；浙江造船开建全球顶级抛石船，
掘金中高端特种船“蓝海”……1至2
月，全市规上工业科技活动经费支出超
过22亿元、增长18.5%；新增国内发明
专利授权628件，增长103.2%。

一季度，甬企在柬埔寨、孟加拉国、
新加坡等“一带一路”沿线国家新增投
资8840万美元，增幅接近35%；35个宁
波产品当选首批“浙江制造”精品；
“土拔鼠”完成在110个城市的线下布
点，站在“风口”等待起飞；万里学院
“创客班”开班仅一个学期，四分之一学
生有了创业项目……

新常态下，“宁波号”正乘着“一
带一路”、长江经济带、“大众创业、
万众创新”、“中国制造2025”、“互联
网+”等战略和计划的“东风”，劈波斩
浪、扬帆前行，全力锻造新的“动力总
成”。

刚刚结束的宁波首场“创业集市”
场地不大却人气爆棚，一批“新奇特”
创业项目成了300多位投资人眼中的
“香饽饽”。

“创业集市”只是宁波“大众创业、
万众创新”大潮中的一朵浪花。今年一
季度，延续去年3月以来的快速增长，
我市新设立内资企业8278户，同比增
14.3%，更令人欣喜的是，注册资本
890.5亿元，增幅高达95.5%。

在创业创新的铿锵旋律中，宁波经
济新动力澎湃涌进，助推2015年迎来
“开门红”，首季实现地区生产总值
1555.3亿元，同比增长9.2%，以“高
开”姿态跑赢全省、全国。

今日推荐

一季度

灰霾天减少12天

A2版

三级医院住院起付标准
提高至1200元

A3版

我市企业
加快挂牌新三板

A7版

陈逸飞雕塑
《东方少女》“回乡”

A9版

中办发文明确
省纪委书记由中纪委
同中组部提名考察

A11版

尼泊尔强震
已致3904人丧生
已有4名在尼中国人遇难
中国空军4架飞机投入尼泊
尔抗震救灾

A12版

五一假期前
晴雨切换频繁
最高气温稳定在26℃以上

本报讯 (记者厉晓杭 通讯员杜
坤)五一前夕，甬城天气以多云为主，
但阵雨或雷雨也会前来搅局，晴雨切换
频繁，不过本周最高气温将持续稳定在
26℃以上，在4月的尾声，甬城正逐步
向夏天迈进。

不论晴雨，甬城这一周的气温很是
讨喜。昨天，甬城市区最高气温为
26.3℃，而今天气温还将继续上扬，可
能突破30℃。

根据中央气象台短期天气预报，今
天午后至29日，江淮至江南东北部等
地将出现强对流天气，并于昨天发布强
对流天气蓝色预警。受此影响，今明两
天，甬城局部地区会有阵雨或雷雨，而
这个周末，也就是五一假期，甬城也可
能有阵雨造访。



鸟欲高飞先振翅

一个普通的白萝卜，转眼成为一只展翅欲飞的仙鹤……昨天下午，浙江商业技师学院烹饪、商贸、旅游与酒店管理等专业的2000多名学生，开始参加为期三天半的技能达标赛，一起营造“练绝活、当能手”的良好氛围。(胡建华 徐丹 摄)

我市调整公积金使用政策

■5月1日起，首次申请公积金贷款购首套房

家庭最高可贷100万元

■6月1日起，租房提取公积金手续简化，最高

月度限额每人700元

本报讯 (记者王岚 通讯员吴培
均)昨天，市住房公积金管理中心办公
室组织召开新闻通报会，宣布我市公
积金个贷和租房提取住房公积金政策分
别从5月1日和6月1日起调整。调整后
我市居民在满足自住和改善住房方面
将获得公积金更大支持。

新公积金住房贷款政策下月起执
行。政策规定，职工连续缴存住房公
积金满2年，首次申请住房公积金贷款
购买家庭首套住房的，最高贷款额度提
高至100万元/户。需要指出的是，这里
的家庭首套房概念需要满足内容包括：

家庭在公积金缴存地、所购房所在地均
无房，且个人住房贷款征信系统查询无
未还清住房贷款。

家庭购房贷款首付款比例也有所调

我市全面深化改革迈出重要步伐 把多个规划融合成“一张图”

今年底初步实现以“三规融合”为重点的“多规融合”体系

本报讯(记者龚哲明)我市全面深化改
革迈出重要步伐，实施“多规融合”空间
规划工作，将逐步把多个规划融合成“一
张图”，形成统一的空间规划体系和信息
数据共享的运管平台，今年底初步实现以
城市总体规划、土地利用总体规划和环境
功能区划“三规融合”为重点的“多规融
合”体系。这是记者昨日从市十四届人大
常委会第二十二次会议上得到的消息。

现有规划主要包括国民经济和社会
发展规划、主体功能区规划、城乡规划、土
地利用总体规划、环境功能区划、海洋功
能区划等规划。由于各项规划分属不同部
门，各有上位规定和技术规范，给规划管

理带来了一定的困难。特别是因为各项
规划在发展规模、空间布局、生态保护管
制等方面要求不统一不协调，该建的不能
建，该保的不能保，一定程度上削弱了规
划的科学性和权威性，甚至对经济社会
发展带来了不利影响。

开展“多规融合”工作，是市委、市政
府贯彻落实中央战略部署的具体行动和
推进全面深化改革的重要内容，是我市
推动空间规划领域制度创新的破题之举
和适应新型城镇化发展需要的创新举措。
这项工作从2014年4月正式启动，今
年3月《关于推进“多规融合”工作的实
施意见》已经下发。

据了解，实行“多规融合”后，我市
将建立空间规划“一张图”，通过在“一
张图”中划定城乡建设用地控制线、基本农
田控制线、生态保护红线和工业集聚区
块控制线，实现全市城乡建设“一
张图”管理，科学管控、统筹全市空间资
源。根据工作目标，到2015年底，我市初
步实现以城市总体规划、土地利用总
体规划、环境功能区划“三规融合”为重
点的“多规融合”体系，建立“多规融合”协
调工作机制，按照“多规融合”技术要求
划定生态红线；到2016年底，基本建立
“多规融合”统筹工作格局，完善实
施运行机制。

我市与平安集团 签署战略合作协议

卢子跃出席

本报讯(记者周骥)昨天下午，
市政府与中国平安保险(集团)股份
有限公司签署战略合作协议。市委副
书记、市长卢子跃，平安集团副董事
长、平安银行董事长孙建一出席签约
活动。

根据协议，双方将本着“互惠互
利，共同发展；有效落实，稳步推进”的
原则，在项目建设、投融资业务、民生社
会保障、离岸及创新业务、结算业务、金融
机构业务和其他业务等领域开展合作。

签约后，卢子跃与孙建一等座
谈，共商合作发展事宜。卢子跃首先
对平安集团一直以来关心支持宁波发
展表示感谢，对孙建一行来甬考察
表示欢迎，并简要介绍了我市经济社
会发展情况。他说，平安集团业务齐
全、实力雄厚，希望平安集团积极参
与宁波打造长三角南翼区域金融中
心发挥作用、贡献力量。

副市长王仁洲、市政府秘书长王
建社，平安集团各业务板块负责人
等参加。此外，宁波城建投资控股
有限公司与平安银行股份有限公司
宁波分行还签署了产业基金合作框
架协议。

我市将对群众身边的“四风”
和腐败问题“亮剑”

对顶风违纪行为 要“严查快处”

本报讯(记者黄合)五一将至，
端午不远。昨日，市纪委下发通知，
要求全市各级纪检监察机关切实加强
监督执纪问责，推动解决发生在群众
身边的“四风”问题和腐败问题。其中，
对顶风违纪行为要严查快处，切
实避免以诫勉谈话、通报批评、组织
处理等措施代替纪律处分的情况。

通知指出，自中央“八项规定”出
台以来，“四风”蔓延势头得到有效遏制。
不过“四风”问题树倒根在，不少党
员干部仍停留在“不敢”阶段，离“不
能”“不想”还有较长的路要走，特别
是发生在群众身边的“四风”问题和
腐败问题仍较为突出。

对此，我市将紧盯五一、端午假
期中作风具体问题，严查公款吃喝、
公款旅游、公款购买赠送粽子等节礼等
行为；把中央关于厉行节约、“三公”
经费开支、国有企业负责人职务消
费、履职待遇等规定落实情况列入监
督检查重点；加强查处变换方式违
纪的问题。

同时，我市将严肃查处发生在窗
口服务单位、基层站(所)等的生冷
硬推、吃拿卡要、与民争利、欺压百
姓等“四风”问题；严肃查处为官不
为、办事拖沓懒散等行政服务“背靠
背”行为；严肃查处农村基层党员干
部在土地征收流转、“三资”管理、
惠农补贴、扶贫救济、低保医保、旧
村改造资金管理使用等方面损害群众
利益的问题。

下一步，各级纪检监察机关将进
一步加强执纪问责，坚持“一案双查”，
对出现严重顶风违纪问题或“四风”问
题禁而不绝的，不仅要追究直接责任，
还要追究领导责任。对顶风违纪行
为要严查快处，切实避免以诫勉谈话、通
报批评、组织处理等措施代替纪律处
分的情况。对发生重要案件、久拖不办
或查处不到位的单位和部门，要进行
约谈交办或实地督办。

市民可拨打举报电话0574—
89183826(工作时间)，微博@东方廉
政进行举报，或登录宁波纪检监察网
“效能投诉”进行监督举报，一经查
实，将点名道姓予以通报曝光。

只要项目有“金蛋” 大专生也能落户孵化

江北出台新政:50%以上科研
资金用于重点培育和扶持中小企
业

为了实现“雄心壮志”，江北亮
出系列“含金量”十足的政策，其
中，初创期科技型中小企业只要落户
江北，符合新引进、新创办等条件，
就能获得最高不超过10万元的一次
性“起飞”资金；每年科技经费的
50%以上用于重点培育和扶持科技型
中小企业发展；对企业获得区级科技
专项资金项目和合作攻关项目立项的，
单个项目资助额度最高达50万元……

“能力比学历重要，只要项目团
队有‘金蛋’，哪怕是大专生我们
也热烈欢迎”、“初创企业起步最
为艰难，我们要把江北区208平方公
里的每一寸土地都变成创新热土，让创
新幼苗在这里长成参天大树。”江北区
科技局相关负责人说，今年江北将大
力发展众创空间，在浙江大学宁波工
业技术研究院等地，利用新型房车、
集装箱等打造中国式“车库文化”，
形成江北“一中心多园多院”的孵
化-加速模式，为科技型中小企业发展
提供及时多样的公共服务。

本报讯(记者易鹤 通讯员王虎
羽 陈挺)江北区日前印发关于加快
发展科技型中小企业的实施意见，推
出“1+6”扶持举措，其中不拒偏才
怪才、首推“起飞”资金、超大力度
支持初创中小企业、打造中国式“车
库文化”等成为最大亮点。据悉，江
北区也是省内首个出台专项政策扶
持科技型中小企业的县(市)区。

意见明确提出，到2016年底，江
北区科技型中小企业累计新增500
家，科技型中小企业销售收入达到
200亿元，区域科技孵化器面积达到
10万平方米。其中新增民营孵化器3
家以上，新引进高层次创业创新团队
20个以上，新引进培育市3315人才
计划、省千人计划和国家千人计划等
人才3名。